

Respaldan transición de gobierno en Argentina

Buenos Aires, junio 28 (Latin-Reuter). El presidente designado Reynaldo Bignone, ofreció al moderado general Llamal Reston, el Ministerio Político del gobierno de transición hacia la democracia que iniciará el jueves, dijeron fuentes militares citadas hoy por la prensa.

Reston, que fue ministro de Trabajo del general Jorge Videla, entre 1979 y 1981, fue descrito por los analistas políticos como un "intérprete avezado de las expectativas y modalidades civiles".

El general retirado Bignone, designado por el Ejército para presidir la etapa final de la gestión militar iniciada en 1976, prosiguió hoy las consultas iniciadas este fin de semana para integrar el Gabinete que lo acompañará en el gobierno.

El actual embajador en Venezuela, Juan Aguirre Lanari, aceptó ayer hacerse cargo de la Cancillería. "Para mí fue un elemento decisivo el respaldo político que encontró el presidente (designado Bignone)", dijo al explicar su aceptación.

Matan a 4 rebeldes en montaña de Nicaragua

Managua, Jun. 27 (Latin-Reuter). Cuatro guerrilleros derechistas y un soldado del gobierno murieron en recientes combates en una región montañosa de Nicaragua, dijo hoy el Ministerio de Defensa.

Un comunicado del Ministerio dijo que los enfrentamientos, en la provincia de Matagalpa, 130 kilómetros al noroeste de aquí, constituyeron una nueva evidencia de la actividad "contra-revolucionaria" en el país.

Funcionarios del gobierno nicaragüense dijeron

que más de 5.000 guerrilleros, en su mayoría con base en la vecina Honduras, combaten para derrocar al gobierno izquierdista.

Los guerrilleros, provenientes en gran número de las filas de partidarios del difunto dictador Anastasio Somoza, lanzan ataques regularmente contra Nicaragua, dijeron los funcionarios.

Somoza fue depuesto en julio de 1979 por una revolución encabezada por el partido sandinista, la fuerza política dominante en Nicaragua.

Los dirigentes de los principales partidos argentinos dieron un generalizado respaldo a Bignone cuando éste les anunció su intención de llamar a elecciones generales antes de marzo de 1984.

Los políticos dijeron haber encontrado eco en Bignone a sus demandas de que se modifique radicalmente la política económica monetarista seguida desde 1976 y a la que responsabilizan de la acentuada recesión que vive el país.

Reducción de armas buscan URSS y E.U.

Ginebra, junio 28 (Latin-Reuter). Tanto los Estados Unidos como la Unión Soviética afirmaron que buscaban sustanciales reducciones en los armamentos nucleares en las conversaciones que iniciarán mañana.

Funcionarios soviéticos y estadounidenses dijeron que ambos gobiernos acordaron que las primeras negociaciones sobre misiles de largo alcance en tres años deberían conducir a visibles disminuciones.

Los negociadores estadounidenses consideran que necesitan entre cuatro y ocho semanas para explicar las propuestas de su gobierno de destruir una de cada tres ojivas nucleares intercontinentales.

El plan estadounidense contempla también el desmantelamiento de un total de 2.400 misiles, dejando sólo 850 para cada parte.

Pasa a la página 35



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SOBREVIVIENTE. Montevideo, Uruguay, junio 28 (AP). Un sobreviviente británico no identificado, de la guerra de las Malvinas, camina auxiliado de bastones, al desembarcar del buque hospital Hecle. Integró un grupo de los 103 heridos.

Dispersan en Polonia a 3 mil manifestantes

Poznan, Polonia, junio 28 (Latin-Reuter). Policías equipados para la lucha antimotines y respaldados por camiones hidrantes dispersaron hoy a la mayoría de unos 3.000 trabajadores que se congregaron junto a un monumento recordativo de los muertos en los cruentos disturbios ocurridos en esta ciudad industrial hace 26 años.

Tres horas después de que los trabajadores comenzaran a reunirse en torno del monumento de Las Dos Cruces en la Plaza Mickiewicz, la mayoría de la gente se había retirado del lugar ante la demostración de fuerza de la policía.

Cooperación de Canadá y México solicitará Perú

Lima, junio 28 (Latin-Reuter). Perú solicitará la cooperación de Canadá y México, para mejorar el precio de la plata en el mercado internacional, dijo hoy el presidente Fernando Belaúnde Terry.

Dijo que para ello Perú está dispuesto a no vender el metal por un trimestre.

"Aunque no es nuestro propósito especular queremos hacer ver que estamos dispuestos a tomar medidas más drásticas", agregó en su habitual conferencia de prensa dominical.



CELEBRA 117 AÑOS. Tokunoshima, junio 28 (AP). El anciano japonés, Shigechiyo Izumi, el ciudadano japonés más anciano, nacido en 1865, es ayudado por Yorrie Izumi, esposa del hijo de su nieto, mientras él se dispone a dar su paseo diario, en el sur de la isla Tokunoshima. El está con buena salud, y celebra el 29 de junio sus 117 años de edad.

Extenso diálogo de G. Shultz con Reagan

Washington, junio 28 (Latin-Reuter). El secretario de Estado designado, George Shultz, quien se prepara para las audiencias del Senado que podrían conducir a su confirmación para el cargo, participó en una serie de conversaciones con altos funcionarios gubernamentales sobre temas de política exterior.

Shultz mantuvo durante el fin de semana, un extenso diálogo con el presidente Ronald Reagan y con Alexander Haig, para quien fue designado reemplazante.

No afectará situación de CA a México afirman

Nueva York, Jun. 28 (Latin-Reuter). El hombre que se estima será el nuevo presidente de México dijo que su país no será alcanzado por los disturbios políticos que afectan a América Central.

En una entrevista con la revista "Newsweek", Miguel de la Madrid Hurtado dijo: "lo que está sucediendo en América Central afecta a México, dada nuestra proximidad, pero no creo que sus problemas internos vayan a agravar los nuestros".

De la Madrid, candidato del Partido Revolucionario Institucional que gobier-

Haig dimitió sorpresivamente el viernes, argumentando que la administración Reagan no

había seguido el "cuidadoso curso" en su política exterior que había acordado

con el presidente cuando se hizo cargo del Departamento de Estado, hace 17 meses.

Shultz se hizo presente ayer en el Departamento de Estado, donde permaneció durante casi tres horas reunido con Haig. No trascendieron detalles de las conversaciones.

nao México, es un fuerte favorito para ganar la elección presidencial del 4 de julio.

"Es un sistema apoyado por el pueblo el que ha dado al país más de 50 años de paz y un sistema que promete el desarrollo económico y social", dijo de México.

En cuanto a las relaciones mexicano-estadounidenses, expresó su deseo de que Washington permita más acceso mexicano a los mercados de los Estados Unidos y su preocupación por el problema de la inmigración ilegal.

Muertes y secuestros en Guatemala por violencia

Guatemala, Jun. 27 (Latin-Reuter). Un grupo guerrillero izquierdista reconoció hoy tener en su poder a Ricardo Méndez, el hijo de 22 años del Ministro del Interior de Guatemala.

En un comunicado emitido hoy, el Ejército Guerrillero de los Pobres (EGP) asumió la responsabilidad por el secuestro del hijo del ministro del Interior Ricardo Méndez, registrado el miércoles. No se difundieron exigencias para su liberación.

El anuncio fue el primero sobre la identidad de los hombres enmascarados que secuestraron a Ricardo Méndez en el predio de la ciudad universitaria

donde estudia Medicina. Fuentes del gobierno notaron que el Ministro del Interior, un coronel del Ejército, estuvo recientemente a cargo de una base militar en la provincia nororiental de Alta Verapaz, un bastión insurgente.

El comunicado guerrillero de hoy no mencionó el paradero de los prominentes empresarios también secuestrados esta semana.

En otro orden, guerrilleros izquierdistas mataron a nueve pobladores durante una incursión en Cajichal, un villorio a 271 kilómetros al noroeste de aquí, dijo un comunicado del ejército.

Papa dispuesto a viajar al Líbano

Ciudad del Vaticano, junio 28 (Latin-Reuter). El Papa Juan Pablo II dijo hoy que estaría dispuesto a acudir al Líbano o tomar parte en cualquier otra iniciativa que ayudase a traer la paz a ese país.

"Estaría dispuesto a viajar sin demoras a la martirizada tierra del Líbano, si fuera posible, para la causa de la paz", dijo en una alocución a los cardenales católicos.

"Cualquier otra iniciativa del tipo que fuera sería bienvenida y yo la asumiría para ayudar al pueblo (libanés)", afirmó el Pontífice.

Su oferta estuvo contenida en una declaración sobre los dos años pasados de su pontificado dirigida a los cardenales que asistían a un encuentro de la curia vaticana.

El ofrecimiento fue precedido por una serie de llamados de Juan Pablo II a favor de un fin de las hostilidades entre tropas israelíes y fuerzas sirias y palestinas.

Hablando con profunda emoción al formular su mensaje del Angelus, el Papa pidió ayer el fin de los sufrimientos para el pueblo palestino y dijo que rezaría por

Pasa a la página 35



ARBOLIOS LIBANESES. Zona Ocupada, Líbano, junio 28 (AP). Tanques del ejército israelí, en posición bajo los árboles de cedro, el árbol nacional del Líbano, afuera de la villa central, lejos de la carretera que une a Beirut Damasco. Los guerrilleros pa-

lestinos, han ofrecido evacuar Beirut, a través del mar; fuentes diplomáticas describieron dicho plan como una carrera contra el tiempo para salvar a la ciudad de un ataque frontal israelí.